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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasmı arz
ederim.
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/Sümej^e BOZ
Muş Milletvekili

Ceza infaz kurumlannda bulunan mahpuslar, sağlık ve beslenme hakkına erişim bakımından
dezavantajlı gruplar arasında yer almaktadır. Çölyak hastaları, diyabet hastalan ve diğer özel
diyet gereksinimi olan mahpusların durumları, ceza infaz kurumlannda sağlanan beslenme
hizmetlerinin niteliği açısından hassasiyet göstermeyi gerektirmektedir. Ancak, bu konuda

. _ kamuoyuna yansıyan bilgiler ve mahpus yakmlanmn aktardıklan, gerekli hassasiyetin
gösterilmediğini ortaya koymaktadır. Özellikle çölyak hastalanmn glutensiz diyetlerine uygun
besinlere erişimde sıkıntı yaşadıkları, bu durumun sağlık sorunlarım derinleştirdiği ifade
edilmektedir.

\

Bu bağlamda:

1. Ceza infaz kurumlannda çölyak hastası ya da özel diyet gereksinimi bulunan mahpus
sayısı nedir? Bu kişilerin diyetlerine uygun beslenme ihtiyaçlanmn karşılanması için
hangi mekanizmalar devreye sokulmuştur?

2. Ceza infaz kurumlannda çölyak hastalan için glutensiz ürünlere erişim sağlanmakta
mıdır? Sağlamyorsa, bu ürünlerin temin süreçleri ve standartları nasıl belirlenmektedir?

3. Diyabet hastası, gıda alerjisi bulunan veya başka tıbbi sebeplerle özel beslenme
gereksinimi olan mahpuslar için oluşturulan diyet listeleri kimler tarafmdan

hazırlanmakta ve bu süreçler nasıl denetlenmektedir?

4. Ceza infaz kurumlannda özel beslenme gereksinimlerine uygun yemek hazırlama

imkamna sahip mutfaklar bulunmakta mıdır? Eğer bulunmuyorsa, bu eksikliğin
giderilmesine yönelik herhangi bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Mahpusların sağlık ve beslenme haklanna erişimlerinin sağlanması ve insan onuruna
yakışır koşullarda infaz süreçlerinin yürütülmesi adma, Adalet Bakanlığı bünyesinde
çölyak ve özel beslenme gereksinimi olan bireyler için herhangi bir rehber ya da politika
geliştirilmiş midir?

6. Söz konusu eksikliklerin giderilmesine yönelik bir eylem planınız mevcut mudur?


